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Dear  
 
Request for Information – ATISN 14786 
 
I wrote to you on 16 April in response to your e-mail of complaint dated 13 April. 
 
I have conducted an internal review of your request in accordance with the procedure 
outlined in the Welsh Government’s Practical Guide for Making Requests for 
Information which is available by post on request, or via the Welsh Government 
website. 
 
I note that on 20 January, 2021, you wrote to the Minister for Economy, Transport and 
North Wales, Ken Skates MS regarding your on-going concerns relating to the 
expansion of Hawarden Business Park, specifically a property grant (which you refer 
to as a Property Disposal Grant) awarded to Redsun Projects Ltd.   
 
In response, an acknowledgement letter was sent to you on 22 January outlining our 
understanding of the recorded information you had requested, which would be treated 
as a Freedom of Information request.  You were advised that the remaining parts of 
your correspondence, where you were not asking for recorded information, would be 
responded to separately.  I understand that response was sent to you by one of our 
property officials on 11 March 2021.   
 
As we did not hear any further from you, your Freedom of Information request was 
considered as outlined in our letter of 22 January, that is: 
  
1. The release of any information, that is not considered commercial in confidence, in 

relation to the Property Disposal Grant (including any such documented business 
case) with or without redactions as appropriate for material within documents that 
is considered commercial in confidence. 

 
2. Information pertaining to:  
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a) the ownership (current and as proposed) of said land; 
b) any Government/market valuations of said land;  
c) any income that has been generated by said land;  
d) any details regarding the advertising of/interest in/offers made on the said land.  

 
Our reply of 2 March 2021 released some information to you but withheld the 
information caught by questions 1, 2(b) and 2(d) under Section 43 of the Freedom of 
Information Act, prejudice to commercial interests.  You were provided with reasons as 
to why the information was exempt.   
 
In your e-mail of complaint, which I note relates to the withheld information only, you 
have stated that it is in the interests of the general public to release the information 
you have requested.  You refer to a decision made by the Minister for Economy and 
Transport “to issue a Property Disposal Grant (associated with the disposal of 
publically owned land)” and that “it is the Welsh Government, not the developer, that is 
disposing of publically owned land”.  You further state that it is the Welsh Government 
business case for the disposing of land, not that of the developer, that should be 
released. 
 

I have noted your original request, the response that issued and your subsequent 
complaint. 
 
In the first instance, I should explain that the Welsh Government does not award  
Property Disposal Grants.  The Welsh Government does, however, award a Property 
Development Grant to eligible businesses to ensure Wales can offer a portfolio of new 
and modern premises to attract inward investors and support the growth of Welsh 
businesses.  Further information regarding this grant can be seen in the attached 
document.   
 
In this particular case, the Welsh Government awarded a Property Development Grant 
to Redsun Projects Ltd. and as part of this process, the Welsh Government agreed to 
sell the land in question to Redsun Projects Ltd.  I can confirm that officials believed 
you were enquiring only about the business case submitted by Redsun Projects Ltd. 
when applying for the Property Development Grant.   
 
Turning then, to the withholding of this and other information.  As explained above, 
Redsun Projects Ltd. submitted a business case as part of its application for a 
Property Development Grant.  This information is caught by your first question.  
According to the Code of Practice issued by the Lord Chancellor under Section 45 of 
the Freedom of Information Act, the Welsh Government must consult anyone whose 
interests may be affected by disclosure of information.  I can confirm that the views of 
Redsun Projects Ltd. were sought and those views are reflected in the response of 2 
March.   
 
Having considered the views of Redsun Projects Ltd., I am satisfied that it was correct 
to withhold the business case caught by your first question for the reasons outlined in 
the reply of 2 March.  I am further satisfied that it was correct to withhold the Welsh 
Government’s own commercially sensitive information caught by questions 2(b) and 
2(d) for the reasons outlined in the reply of 2 March.   
 
To conclude, I believe it should have been made clear to you in the reply dated 2 
March that the Welsh Government does not award Property Disposal Grants and that 



it was believed you were, in fact, referring to only to the Property Development Grant 
awarded to Redsun Projects Ltd.  I believe it was correct to withhold the commercially 
sensitive information of both Redsun Projects Ltd. and the Welsh Government, for the 
reasons outlined in the reply dated 2 March and referred to above.  Your complaint is 
therefore not up-held.   
 
If you remain dissatisfied with this response you also have the right to complain to the 
Information Commissioner at:   
 
Information Commissioner’s Office,  
Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow, Cheshire, SK9 5AF 
Tel: 01625 545 745 
Fax: 01625 524 510 
Email: casework@ico.org.uk  
 
Also, if you think that there has been maladministration in dealing with your request, 
you have the option to make a complaint to the Public Services Ombudsman for Wales 
who can be contacted at: 
 
Public Services Ombudsman for Wales  
1 Ffordd yr Hen Gae, Pencoed, Bridgend, CF35 5LJ  
Telephone: 0845 6010987 (local rate)  
Email: ask@ombudsman-wales.org.uk 
 
Yours sincerely 
 
 
 
 
Simon Jones 
Director – Economic Infrastructure 
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